Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού

ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑ  www.koinotopia.gr
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

2 Δεκεμβρίου 2010

Πραγματοποιήθηκε η προβολή της ταινίας ‘‘Μήδεια’’ 
του Πιερ Πάολο Παζολίνι στον πολυχώρο της Κοινο_Τοπίας 


Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη το βράδι η προβολή της ταινίας ‘‘Μήδεια’’ του Πιερ Πάολο Παζολίνι στον πολυχώρο της Εταιρείας Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού Κοινο_Τοπία στη κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων.

Η προβολή αυτή εντασσόταν σε έναν κύκλο προβολών με τίτλο «Ημερολόγιο ταινιών 2010-2011» που θα πραγματοποιούνται μια φορά το μήνα μέχρι και τον Απρίλιο και στον οποίο θα μπορέσουμε να απολαύσουμε εξαιρετικές ταινίες της έβδομης τέχνης.
Ο μεγάλος Ιταλός ποιητής, συγγραφέας, δοκιμιογράφος, σεναριογράφος και σκηνοθέτης Πιερ Πάολο Παζολίνι γεννήθηκε το Μάρτιο του 1922 στη Μπολόνια, τη χρονιά που ο Μουσολίνι ανέβηκε στην εξουσία. Το πρώτο ολοκληρωμένο μυθιστόρημά του το «Ragazzi di vita», ‘‘Τα παιδιά της ζωής’’  που εκδόθηκε το 1955, τον βρήκε επίσημα κατηγορούμενο για προσβολή της δημόσιας αιδούς, για να αθωωθεί τελικά, μετά και από την ισχυρή υποστήριξη πολλών από τους πιο διακεκριμένους διανοούμενους και συγγραφείς της εποχής. Όμως αυτή θα ήταν μονάχα η πρώτη από τις αμέτρητες φορές που ο Παζολίνι και το «σκανδαλώδες» έργο του θα αντιμετωπίσουν τη δημόσια αποδοκιμασία. Υπήρξε αντιεξουσιαστής τόσο πολιτικά όσο και ιδεολογικά, και βρήκε το θάρρος σε μία εποχή ιδεολογικής αποχαύνωσης, να εξαπολύσει ένα δριμύ «κατηγορώ» εναντίον της αστικής κουλτούρας, με το μανιφέστο που παρουσίασε το 1965 «Ο κινηματογράφος της ποίησης». Το γεγονός ότι οι ταινίες του διαποτίζονταν από ερωτισμό και βία με έντονο το στοιχείο του λυρισμού ώθησε τους κριτικούς να τον αποκαλέσουν «ποιητή του υποκόσμου». 
Ο ίδιος είχε πει για τη Μήδεια: «Πρέπει  πάντως να  πω  ότι,  επιλέγοντας  αυτή  την  τραγωδία  του  «βαρβαρισμού»,  όπου βλέπουμε μια μάνα να σκοτώνει τα παιδιά της για τον έρωτα ενός άντρα, αυτό που με εντυπωσιάζει περισσότερο, είναι η υπερβολή αυτού του έρωτα. Κατά μια έννοια, αυτό που προσπάθησα να δείξω στη Μήδεια -μ' ένα τρόπο απολύτως παράξενο μυθικό και αφηγηματικό-, είναι ακριβώς η ανεξίτηλη βία του ιρασιοναλισμού. Κάποιες φορές γράφω τα σενάριά μου χωρίς να γνωρίζω ποιος ηθοποιός θα τα ερμηνεύσει. Σ' αυτή την περίπτωση γνώριζα ότι θα ήταν η Μαρία Κάλλας, οπότε προσάρμοσα το γράψιμό μου πάνω της. Είχε μεγάλη επίδραση στη συγκρότηση του χαρακτήρα της ηρωίδας». 
Μετά την προβολή ακολούθησε μικρής διάρκειας συζήτηση με συντονιστή τον υπεύθυνο Πολιτιστικών Δράσεων της Κοινο_Τοπίας Παν. Καρώνη.


Το πρόγραμμα των επόμενων προβολών στην Κοινο_Τοπία είναι 

Ιανουάριος (Τετάρτη 12/1) στις 20:30: «Ο γάμος της Τούγια» του Κουανάν Γουάνγκ

Φεβρουάριος (Τετάρτη 9/2 στις 20:30): «13 απόψεις για την ευτυχία» της Τζιλ Σπρέχερ
Μάρτιος (Τετάρτη 9/3 στις 20:30): «The straight story» του Ντέιβιντ Λιντς 
Απρίλιος (Τετάρτη 6/4 στις 20:30): «Aντίο Φάλκενμπεργκ» του Τζέσπερ Γκάνσλαντ
Παράλληλα  συνεχίζεται στον πολυχώρο της Κοινο_Τοπίας η παρουσίαση της έκθεσης με τίτλο « Βιβλία στον… τοίχο! » των εκδόσεων ΤΟ ΔΟΝΤΙ. Μια πρωτοβουλία που έχει σα στόχο τη γνωριμία του κοινού της Πάτρας με το χώρο του βιβλίου και τις εκδόσεις που αφορούν ή ξεκινούν από αυτή. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι το Σάββατο 11 Δεκεμβρίου. Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα, Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή: 7.30 – 10.00, Σάββατο: 11.30 – 14.00.
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